



检测数据8月起定期公布

家电业对自卖自夸行为说“不”

未来，家电产品的参数性能将像手机、电脑等产品一样透明化。记者日前从国家家用电器质检中心获悉，自今年8月开始，质检中心会定期向外界公布洗衣机、冰箱、空气净化器等产品的监测数据。对此业内专家分析称，随着产品检测数据的公开化，将有利于消费者的对比和监督，行业内偷工减料、能效虚标等行为也有望终止。

检测数据对外公开

日前，国家家用电器质检中心宣布，自今年8月开始，会对外界公布家电产品的检测数据。公布途径为主要质检中心的相关媒体网站及杂志，涉及品类包含洗衣机、冰箱、空气净化器等产品。

国家家用电器质检中心综合业务部主任张仁生告诉记者，首批数据于8月中旬左右发布，依据国家标准，各项检测指标都会按照合格与否、合格等级的形式予以公布。同时，质检中心还将加快相关网站数据发布平台的搭建速度，争取在年底建立起完整的产品检测数据库。这也就意味着今后消费者在购买家用电器产品前，可以通过一些网站对购买产品做一个参数、性能的初步了解和对比。

杜绝行业参数虚标

对外公布监测数据，主要是为了进一步杜绝行业指标虚标、偷工减料的现象。据张仁生介绍，为了在有限的市场空间里争夺更多的利润，家电企业各出奇招，有的企业靠技术以及实力转型升级，激战高端；也有企业靠偷工减料和虚标指标牟取暴利。在今年的国家抽查过程中，性能指标不合格成为洗衣机抽检的主要问题。

据业内人士介绍，企业为了降低成本、追求利益最大化，当前家电市场偷工减料、能效、容量虚标等现象十分普遍。如在洗衣机领域，有些品牌产品使用的电机铜线过细，而有些干脆选用铝线，使得产品在能效、使用效果方面均不达标。除了影响使用效果外，有些指标不合格则会直接给消费者带来巨大的安全隐患。如有些企业产品的附加绝缘措施不使用绝缘护套，而改用绝缘胶带。一些企业对于波轮洗衣机的上盖采用钢化玻璃材料，如果不相应地增加阻尼装置，重量大幅增加的上盖自由下落时，有可能会砸伤甚至砸断使用者的手指。

相比洗衣机行业而言，空气净化器领域虚标参数、夸大宣传的现象更是比比皆是。现阶段，上至万元、下至数百元的空气净化器，都对外宣传PM2.5、甲醛、苯等污

染物去除率高达99%、99.9%、99.99%等，但在实际使用过程中往往很难达到这些标准，主要原因在于，这些参数往往是在特定的检验环境和时间所得出的。

促进行业公平竞争

为了杜绝上述问题的发生，作为国家认证认可监督管理委员会指定的强制性产品认证检测机构，国家家电质检中心希望通过数据公开化的方式，增强市场的监督力度，促进行业的良性竞争。

对于相关产品检测的结果，业内专家称，将使市场和消费者有权威证据可循，这对于产品的质量和口碑是一次考验，也是对于市场监督透明化的一次进步。希望这种公开检测结果的方法能够逐步覆盖所有家电产品，让产品质量和信息做到真正的透明，让投机取巧的企业和产品更快地被市场所淘汰，进一步推动技术创新的发展速度。

中国家电商业协会营销委员会执行会长洪仕斌表示，检测数据的公开可查，使消费者了解家电产品的内在指标成为可能。通过各个品牌的检测结果，也可以给消费者的选购提供一个横向比较的依据，同时，这样的公开方式也对家电市场起到了一定的引导、监督和规范的作用。 (北商)

兰州率先出台3000元补贴政策

壁挂炉行业将迎来首个发展春天

在居民分户采暖和节能环保的共同推动下，壁挂炉市场迎来了首个政策利好。日前，兰州市政府率先出台了燃气壁挂炉补贴政策，对用户提供3000元的财政补贴。在业内专家看来，随着地区性政策的推动，燃气壁挂炉市场的培育速度将会加快，整个行业也将迎来首个发展春天。

补贴政策推动行业发展

日前，兰州市政府办公厅下发的《兰州市未供暖建筑供热设施配套建设实施方案》(以下简称《方案》)指出，兰州市将采取就近并网、新建热源及天然气壁挂炉和电采暖三种方式实施改造。

按照《方案》规定，对采取电或天然气壁挂炉采暖的用户，市级财政按照2000元/户的标准予以补贴，区级财政按照1000元/户的标准予以补贴，这意味着每户能够获得3000元的财政补贴。

对于此次供暖建筑供热设施的改造方案，兰州市政府方面表示，主要是根据受热对象零散分布的实际情况，对未供暖建筑供热设施配套进行多举措建设方式。他们预计，将用2~3年的时间完成近郊4区1187.69万平方米未供暖建筑的供热设施配套建设，基本取代分散小煤炉采暖方式，进一步削减城区供热燃煤消耗，不断提升城区空气质量。

国内外巨头瞄准市场前景

其实早在国家发布政策前，一些国外的壁挂炉生产企业就看中了中国壁挂炉市场的广阔发展前景。日前，来自意大利的壁挂炉品牌依玛便提出了2014年中国战略，今后将进一步加强渠道建设，向纵深发展，扩大城市覆盖。另外，将进一步完善经销商体系和售后服务体系。

事实上，壁挂炉市场传统的国内外知

名厨电企业都有涉及。记者通过调查发现，在中国壁挂炉市场上，国外品牌和国产品牌多达400余个，竞争较为激烈。像厨电巨头万和、华帝、阿里斯顿等，都推出了大量产品。

之所以国内外企业纷纷进入壁挂炉市场，一个很主要的原因在于分户式采暖将成为未来市场的主流。中怡康研究机构品牌中心总经理左延鹊认为，随着消费者对生活品质的日益追求，加上国家对节能环保的推动因素，健康、舒适、节能的家庭热水采暖系统将成为消费者的首选，而这些正是壁挂炉所能够提供的。

壁挂炉市场迎来首个井喷期

壁挂炉行业在中国虽然已发展了10年，但相对来说还是一个比较新的行业，大多数消费者对这个行业还不是很了解。事实上，燃气壁挂炉的安装没有太多限制条件，只要家里有燃气供应(用天然气、液化石油气或煤气均可)，同时有合适的安装地点可以悬挂设备，并能保证燃烧废气顺畅排出(如阳台或厨房位置)即可。



据业内专家介绍，相对于暖芯地板、电暖器、空调采暖等方式，壁挂炉可将采暖、家庭生活热水两大需求合二为一，具备舒适安全、节能环保等特性，目前主要市场在南方地区。住房与城乡建设部科技发展促进中心供热平台南方供热专家组相关负责人表示，主要是国家从产业政策上调整了发展方向，南方供暖基本上都是分户供暖。

据某从业人员介绍，2013年燃气壁挂炉行业发展较快，如今北方很多家庭都采用分户供暖。一方面是因为房地产开发的时候，燃气属于必须安装的管路，如果安装壁挂炉能够实现统一收费，管理更加方便。其次，现阶段集中供暖已经无法完全满足消费者的需求，尤其是在冬季前后的一段时间，而壁挂炉则能够很好地解决这一问题。

中国家电商业协会营销委员会执行会长洪仕斌表示，现阶段，相对其他热水器产品来说，壁挂炉仍是一个窄众细分领域，用户相对较少。主要原因在于市场普及欠缺，随着政策的普及加上大量企业的发力，未来壁挂炉将迈入高速发展期。

(陈维)